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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:519 Åtgärder mot arbetslösheten i Östergötland

Sverige befinner sig i en allvarlig arbetslöshetskris. Under de senaste åren har 
antalet arbetslösa ökat med över 100 000 personer i hela landet. Samtidigt har 
Sverige en av de högsta ungdomsarbetslöshetsnivåerna i EU. För många 
människor innebär detta inte bara ekonomisk osäkerhet utan också en förlorad 
möjlighet att bygga ett självständigt liv och en väg in i arbetsgemenskap. 
Utvecklingen märks i hela landet – också i Östergötland. 

Trots detta har regeringen gjort förskräckande lite för att få människor i arbete. 
I stället har regeringen försämrat arbetslöshetsförsäkringen genom att sänka 
ersättningen ju längre arbetslösheten varar. Det innebär att människor som 
redan befinner sig i en svår situation får mindre ekonomisk trygghet samtidigt 
som jobben inte blir fler.

I ett läge där arbetslösheten biter sig fast behövs aktiva åtgärder för fler jobb, 
utbildning och bättre matchning – inte en politik som gör arbetslösheten både 
dyrare och svårare att bära för den enskilde. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

1. Avser ministern och regeringen att vidta några konkreta åtgärder för att 
minska arbetslösheten i Sverige och i Östergötland?

2. Anser ministern att den ökande ungdomsarbetslösheten är ett särskilt 
problem, och vilka åtgärder avser ministern och regeringen i så fall att 
vidta?

3. Har ministern gjort det ställningstagandet att försämringar i 
arbetslöshetsförsäkringen bidrar till att fler människor kommer i arbete 
och i sådana fall på vilket sätt?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-27
Besvaras senast
2026-06-10
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


